
MAA 26: Harjoituksia 2

1. Osoita, että
Dkf(x) = kDf(x),

missä k ∈ R.

2. Osoita, että
D(f(x) + g(x)) = Df(x) +Dg(x).

vinkki: erotusosamäärän raja-arvo.

3. Pohdi kuvan funktion a) jatkuvuutta b) derivoituvuutta. Keksitkö minkätyyppinen lause-
ke funktiolla voisi olla?

4. Derivoi kaavojen avulla

(a) f(x) = x2

(b) f(x) = 5x5 − 6x3

(c) f(x) = 3x4 − 2x2 + x

(d) f(x) = ex cosx
(e) f(x) = 3 sin(3x)
(f) f(x) = 3x2(5x7 + π)
(g) f(x) = (2x2 − 5x+ 4)(5x3 + x2 + 3x)
(h) f(x) = x ln x
(i) f(x) = tan(4x+ 6)
(j) f(x) = arcsin(5x+ 2)

(k) f(x) = log10(x4 + x3)

(l) f(x) =
√

4x+ 3

(m) f(x) = 5
√

3x
2x2+2

(n) f(x) = 6x3−x2

4x+5

(o) f(x) = e3x2−x

(p) f(x) = e
√

x3+2

(q) f(x) = cos(ln( 3
√
x5))

(r) f(x) = ln(3x+2)√
5x+2

5. Johda osamäärän derivointikaava lähtien tulon derivaatasta D(fg−1).


